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DS-535/21-26 1. Ergänzung 
 
 
Schulisches Mobilitätsmanagement 
 
Beschluss der Stadtverordnetenversammlung vom 22.02.2024 
 
Herr Stadtverordneter Prof. Dr. Flörsheimer bringt für die Fraktion WsR die gleichen Bedenken und 
Vorschläge wie auch schon im Planungs-, Bau- und Umweltausschuss ein. Herr Stadtrat Kraft 
erläutert, dass die eingebrachten Bedenken und Vorschläge erfasst worden seien und künftig im 
Blick behalten werden. Zum aktuellen Zeitpunkt seien diese im laufenden Prozess nicht umsetzbar, 
führt er weiter aus.  
 
A. Kenntnisnahme 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt zur Kenntnis, dass  
1. sich die Stadt Rüsselsheim am Main seit 2019 verstärkt dem Thema schulisches 

Mobilitätsmanagement (SMP) widmet, um die Mobilität von Schülerinnen und Schülern nachhaltig 
zu verbessern.  

2. im Rahmen des kostenlosen Landesprogramms "Besser zur Schule" an sieben Schulen in 
Rüsselsheim Schulmobilitätspläne entwickelt wurden, die als konzeptionelle Grundlage für 
gezielte Maßnahmen zur Verbesserung der Schulmobilität dienen. Die Entwicklung weiterer Pläne 
ist in Planung. 

3. im November 2022 das Netzwerk "Besser zur Schule Rüsselsheim" gegründet wurde. Durch 
halbjährliche Netzwerksitzungen mit verschiedenen Akteuren soll der Austausch gefördert und 
Synergien genutzt werden. Diese regelmäßigen Treffen ermöglichen einen aktiven Dialog, um 
gemeinsam an der Umsetzung und Aktualisierung der Schulmobilitätspläne zu arbeiten. 

 
B. Beschluss 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt, dass 
1. der Magistrat beauftragt wird, die Umsetzung der in den Schulmobilitätsplänen identifizierten 

Maßnahmen zur Verbesserung der schulischen Mobilität zu prüfen. 
2. die in den Schulmobilitätsplänen definierten Ziele und Maßnahmenvorschläge bei den städtischen 

Mobilitäts- und Verkehrsplanungen zu berücksichtigen sind. 
3. zu den einzelnen Maßnahmen zu gegebener Zeit gesonderte Vorlagen mit den jeweils 

erforderlichen Mitteln zur Umsetzung zur Beratung und Beschlussfassung der 
Stadtverordnetenversammlung vorgelegt werden. 

4. der Magistrat weiterhin die Rüsselsheimer Schulen im schulischen Mobilitätsmanagement 
unterstützen soll. Das Netzwerk „Besser zur Schule Rüsselsheim“ soll zu diesem Zweck verstetigt 
werden.  

 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig, 39 Ja-Stimmen 
 
 
 
Rüsselsheim am Main, den 22.02.2024 




